

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
En Fuera, 3 "	5 "
En Ultramar, 6 "	13 "
En Ultramar, 12 "	21 "
	35 "

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª " " "	35
3.ª " " "	20

Esquelas y artículos a precios convencionales.
R. d. c. c. y adm. s. r. c. c. calle Ma. or, núm. 68.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

FELICITACIÓN

Hoy celebra nuestro bondadoso Prelado diocesano, el Ilustrísimo Sr. Dr. D. Juan Maura Gelabert, su fiesta onomástica.

«El Alicantino», modesta publicación católica que desde el primer día que apareció en los estadios de la prensa, ha defendido los fueros de la verdad y de la moral cristiana, según las enseñanzas de la Iglesia, sin que le hayan arredrado las asechanzas de sus enemigos, felicita cordialmente á su sabio y virtuoso Prelado, á quien ama y reverencia como á su padre y maestro, y ruegan su director y redactores á Dios le conceda muchos años de bienestar y ventura para poder tenerle en la Sede Orcelitana, que tan dignamente rije, para bien y felicidad de sus diocesanos.

LA REDACCIÓN.

EL ENEMIGO

Sentimos con tan clarísima evidencia su acción hondamente perturbadora, que no nos es dado tenerla siquiera por prestigiosa ficción de nuestros temores, ó de nuestros desengaños. Y la sentimos y palpamos en todas las esferas de la vida y en todos los campos donde alienta nuestra actividad, lo mismo en la corruptora influencia que llevan á lo más hondo del corazón las decadencias y los extravíos del arte, que en la insupportable tiranía de que la ciencia hace gala, prostituyendo en el ara sin flores del positivismo sus gloriosísimos timbres; y de igual manera sentimos sus audacias en la política *ad usum del plúmis* que hoy cuenta, pesa y mide sus ganancias en mitad del

arroyo, que en los desvergonzados atrevimientos de la bella literatura, en cuyos hogares ha entrado la prosa de la vida, velando con las nubes de polvo que levanta, los esplendorosos rayos del sol del ideal.

Y ese enemigo es poderoso, afortunado y audaz por todo extremo, pues tiene en su favor y como á sueldo para mayor desgracia nuestra, las simpatías de los perversos, la culpable tolerancia de los tímidos, y la egoísta prudencia de muchos buenos. No teme correr gallardamente y con impudico descoco por todos los caminos de la vida, pues saben que en todos ellos le esperan celosos compañeros y humildes esclavos y servidores, ni retrocede un solo paso cuando es vencido y maltrecho, confesando con sinceridad y nobleza su derrota. Sus hábiles argucias, han llevado la perturbación al orden, el egoísmo al seno de los corazones abrasados por la caridad, y el frío glacial y matador de la duda al campo de las inteligencias recalentadas por el fuego de la verdad.

Pero con ser tan audaz, y entrometido y poderoso, su cautela le apercibe siempre para no atacar jamás de frente ni para esgrimir con noble valentía y caballerosidad las armas que usan los buenos. Su panoplia, solo guarda la cincelada daga florentina del sofisma. Más que á la razón y á la lógica, fía el éxito de sus ataques y espera su triunfo, de la habilidad y de la estrategia que guían sus movimientos. Hierde siempre que le es dado, con premeditación y alevosía, pues lo hace casi siempre por la espalda y sobre seguro, no pudiendo darse cuenta la víctima de los intentos del agresor hasta caer moribundo y desvanecido á sus pies. Todos los halagos y lisonjas de su pluma ó de su palabra, son pérfidas asechanzas tendidas al incauto, y todas sus victorias, fruto sazonado de la emboscada, el engaño y la cobardía.

Ese enemigo se llama *el liberalismo*, nombre que recuerda y simboliza todas las traiciones, apostasías, connivencias, acomodados, tolerancias, debilidades y amaños que hoy nos vencen y dividen. Predicador á su manera elocuentísimo de todos los absurdos, dislates y negaciones de la filosofía moderna, ha sabido congregarse al pie de su cátedra á todos los pueblos, y ha sorprendido el secreto de moverles y agitarles con su palabra

fascinadora, como si fuera su soplo, el del huracán que troncha y abate los árboles centenarios de la selva. Y armado con los oropeles de su palabra, les ha sugerido su espíritu, que es espíritu de división y de discordia. Derrubó á los grandes sobre los pequeños, para que el orgullo de la riqueza y de la sabiduría se levantase ensoberbecido, y concitó los ódios de los amigos del César contra los amigos de Dios, iniciando una guerra á muerte entre los que esperan y los que dudan, y entre los que odian y los que aman.

Y es fuerza confesar, aunque la confesión sea enojosa, que su imperio es hoy soberano, y que en su cielo, como en el de España en los días de su magna prosperidad y ventura, no encuentra acaso el sol. Asaltó como invasora marea los diques y vallas más poderosos, llevando la inquietud saña de su oleaje hasta el dintel de los palacios, la grada de los tronos, y los cancelos del Santuario. Su grito fué como siempre, el que vibran con labio reseco por la ira todos los voceros de la discordia, y su bandera, aquel guiñapo negrirojo que tremola el odio en todas las asonadas, y motines, y revoluciones. Diestro en abrir abismos y en cegar los viejos cauces por donde han rodado siempre sonoras y cristalinas las aguas de la tradición y de la fé, no ha edificado nada que sea digno de admiración por su estabilidad ó su grandeza, y ha destruido en cambio todo aquello que respiraba magnificencia y gloria. En las alturas, ha desatado los vientos de la tiranía, y en las planicies del valle, el vientecillo de los recelos y de las desconfianzas.

Quiso ante todo que los pobres de espíritu, y los humildes, y los pequeños, sacudiesen el yugo ligero de la religión, y ciertamente trabajó á maravilla y con sorprendentes resultados para conseguir sus intentos. Enderezó sus pasiones por el vedado camino del sensualismo, sembró en su corazón las semillas envenenadas de la envidia, multiplicó sus apasionamientos, y les empujó con mano airada al campo del desorden. Hízoles entender que los afortunados del mundo eran sus enemigos, y enemigos suyos también todos los que representan y simbolizan la autoridad y el poder, y conquistó así sus rencores para turbar con ruidos de cólera, las soñolientas

embriagueces del poderoso, y el tedio hastiado y enfermizo de los grandes. Alistó y dió bandera al grupo de los que llamó desheredados, y pidió para ellos con voz de trueno, un asiento en el banquete de la vida, y un sorbo de la copa de sus placeres.

Escrito este articulo en el corazón de los pequeños, huérfano ya de fe, de esperanza, y de caridad, comenzó la lucha con todos los horrores, trizezas y amarguras que inspiran de consuno el odio, la envidia y la venganza. Fué la guerra sin cuartel que deshonra y envilece á los vencedores. Bien presto se advirtió que la unidad de pensamientos, de anhelos y de aspiraciones, había sido totalmente rota por el odio, y que se ahondaba más y más cada momento, el abismo abierto por *el enemigo* entre los pequeños y los grandes. Los pobres habían aprendido ya á vivir sin aquella santa resignación que sufre silenciosa sus amarguras y las contrariedades de la vida, y los ricos no conocían ya aquella caridad cristiana, que aligera todas las pesadumbres del infortunio. El dinero contestaba con el desden á las súplicas de la necesidad, y la necesidad así tan injustamente desconsiderada, esgrimía el arma de la venganza.

Sorteando con trasnochada habilidad diplomática todos los accidentes, detalles y consecuencias del hecho, han pretendido los que ofician de estadistas, y los que sin serlo se dan aires de conocer la enfermedad y el remedio, cortar fácilmente ese nudo gordiano. Harto saben ya sin embargo, que sus aparatosas oficiosidades no dan ningún resultado, ni pueden ser fecundas. Estos ilustres y eximios matemáticos sociales, saben dividir á maravilla, pero no han aprendido aun á sumar. Atendiendo únicamente al estudio de uno solo de los factores del problema, han olvidado que su resolución implica el perfecto conocimiento de todos ellos, para que llegue á ser útil su labor. Y por esto, la X perseguida, huye y burla con irrisoria estrategia sus habilidades.

La causa primordial de tan estériles resultados, encuentra también su motivo y razón de ser, en las alianzas pactadas con el enemigo. Creen los pactadores benévolos en su fuerza, porque le ven señorear con aires de triunfo todos los campos, sin alcanzar á comprender que

bo, levanta su hostia ígnea, reduciendo á impalpable ceniza las rosadas gasas y los alborados stratus, que le envolvieran, intentando oponerse á su marcha. Mi insuficiencia es á todos bien notoria. No obstante, por grande que ella sea, supérole la proverbial benevolencia de tan imponente como escogido auditorio. Encomendándome á la misma, pintaré, en dos brochazos, mi cuadro, para que vuestro talento y esquisito gusto suplan la hábil factura y brillantes colores que faltan á mi pobre paleta. Empiezo.

A no tener, Señores, otros argumentos con que demostrar la verdad de mi proposición, milita uno en mi favor, que por su autoridad, supera á cuantos presentarse puedan. Tal es el de los libros sagrados, principalmente los sapienciales, pues en las primeras páginas de los Proverbios, encuentro estas palabras, que, siendo reveladas por el mismo Dios, no pueden dejar de ser verdaderas: *«Es mejor la sabiduría que todas las riquezas más preciadas y nada de*

que los ojos, deslumbrados, caigan rápidamente desde los esplendores de la luz meridiana, en las nebulosidades de la admiración y del asombro.

Por esta razón la Iglesia no ha vacilado en reservar para aquel á quien sus discípulos conocían con el apodo de *Buey mudo* los más honrosos dictados, que paulatinamente le ha ido aplicando por medio de sus Pontífices. *Lumbrera del Orbe*, le llama Benedicto XIV; *Sol resplandeciente de la Iglesia*, le apellida Clemente XII; *Estrella de la mañana*, le dice Pío VI; Pío IX, *Luminar mayor de la Iglesia Católica*, y León XIII *Sol de las Escuelas*.

Mas no esperéis, señores, que al cumplir mi compromiso os hable, como parece natural, de las virtudes del Santo ó de la ciencia del Doctor. Quédese esto para un San Raimundo de Peñafort ó un San Vicente Ferrer, apreciadores de su grandeza; pues sólo un gigante puede medir á otro gigante y un águila seguir á la par el vuelo de otra águila. Ni siquiera considero mi pluma lo suficiente bien cortada para se-

Santos de hoy.—Dominica VI después de Pentecostés. La Natividad de San Juan Bautista.

La misa y oficio divino son del Santo con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las ocho y media misa Conventual, con el rezo del Santo Rosario á las cuatro y media de la tarde.

En Sta. María.—A las ocho, misa mayor, y por la tarde á las cinco, el Santo Rosario.

En Nra. Sra. del Carme.—La Cofradía del Santo Escapulario celebra la función mensual de la Santísima Virgen siendo la misa de Comunión á las siete de la mañana y á las seis de la tarde los Ejercicios de la mesada con manifesto y sermón que predicará el Sr. Mirete.

En las Capuchinas.—El Apostolado de la Oración y Cofradía del Sagrado

son ellos los que han dado proporciones de gigante al enano, achicándose hasta el ridículo con sus vacilaciones y desmayos. No niegan para sus adentros, que la corrupción, libre, desenvuelta y hasta desvergonzada en el arroyo, y culta, ligera, elegante y atildada en las alturas, sostiene al enemigo, pero deslumbrados por su poder y su influencia, se supeditan esclavos a sus órdenes y a sus arrogancias.

La Iglesia católica, conociendo las mañas del enemigo, y combatiendo sus añagazas con decisión y valentía, nos ha dado la pauta para rechazarle y vencerle. Entendiendo que sus intentos se reducen hoy a llevar el odio, el desasosiego y la envidia al seno de la clase obrera, la dirige con sus consejos y con la voz cariñosa y leal de la caridad, para libertarla del yugo que pesa sobre sus hombros. Nuestro deber es claro; prestar el concurso de la voluntad, a la Madre amorosa de todos los oprimidos.

JUAN B. PASTOR ALCANT.

¿PARA QUÉ SIRVEN LOS CURAS?

VI.

Corría el año 1885 y el cólera hacía también estragos en Villena.

Sombra fatídica parecía envolver la ciudad del Orejón; y la del castillo, se proyectaba como un fantasma sobre la población, especialmente sobre los casuchos y cuevas que hay a sus faldas.

Pocos transitaban por las calles así que anochece y se quemaba romero y azufre en todas las esquinas para ahuyentar la peste.

Al amanecer pocos se atreven a sacar la nariz a la calle para no ver «La Mascota», como llamaban al carro funerario. Una señora que se atrevió a preguntar un día al panadero ambulante qué sabía de nuevo, le contestó: «Todo son tumbas por las calles, señora. ¡Todo son tumbas!» Tomó el pan, calló y cerró la puerta.

La situación era desesperada. El temiente cura Sr. Aliaga administraba noche y día los santos óleos, hasta llegar a quedarse una madrugada dormido o extenuado de tanto cansancio. Los demás no le iban en zaga. En todas partes hicieron heroicidades.

Las huestes católicas de beneficencia, con los curas al frente, penetraban en las cuevas más insalubres, derramando los consuelos espirituales y materiales por doquiera. Más de un eclesiástico llegó a acostarse con un colérico para ayudarle a entrar en reacción por carecer de otros medios, sacrificándose por el pobre. Aún vive y se halla dispuesto a ejercer esa fraternidad evangélica el P. S. Otras veces se le ha visto cerca de las llamas, derribando una pared para apagar un incendio. Su delicia es practicar el bien y sacrificarse por el pobre, codeándose con todo el mundo. Es un verdadero demócrata cristiano.

En cambio, los filántropos trianguleros que querían imitar la caridad y abnegación de los curas, introducían algún

socorro en las cuevas, valiéndose de una caña larga, huyendo del peligro cuando arreció la tormenta y abandonando hasta a sus mismos hermanos de mandil que caían enfermos.

Y es que, solo por el amor de Dios, se pueden hacer los sacrificios que, salvo raras excepciones, hacen los curas, en la peste, en la guerra en las ciencias, en las artes y en todas las ocasiones en que haya que exponer la vida por el bien y por el progreso de la humanidad.

Los curas, como son la mayor parte, sirven en todos los países para todo lo bueno, mientras que los renegados que les odian, sirven generalmente para explotar de mil maneras al prójimo, viéndose con malos ojos y declarando una guerra sin cuartel, a los católicos que no siguen su torcido camino.

Por eso tratan deridicularizarnos, repitiendo a los cándidos con maliciosa intención, siempre que creen ha de producir efecto entre las masas:

¿Para qué sirven los curas?

FRAY CANELLES.

Cabos sueltos

Leemos en un periódico:

«Estamos en Junio.

Hay exámenes en San Carlos.

—Dígame usted ¿qué haría con un enfermo que padeciera de *obstrucción*?

—Le daría unas hunturas en la barriga.

—¿Y si no le dieran resultado?

—Le recetaría un laxante.

—¿Y si no hacía efecto?

—Le mandaría citrato de magnesia.

—Pues figúrese usted que no adelantaba nada.

—Le haría beber una botella de agua de *Loeches*.

—Pues hágase usted cuenta de que no lo echa.

—Le recetaría dos lavativas con aceite y sal de higuera.

—Y si aun así no se consiguiera nada?

—Pues abriría en canal al enfermo.

—Aprobado, aprobado; un médico como usted es el que necesita este Gobierno *obstruido*.

Pues que le nombren a este estudiante su médico de cabecera.

Y que lo *desobstruya* pronto.

«El Liberal» de esta Ciudad, publica un artículo de Emilio Zola.

Agua vá, habrá dicho el colega y que caiga sobre EL ALICANTINO, con Zola va todo un mundo de escándalos literarios... ¡pero qué importa al colega que el nombre de Zola se halle inscrito en el Índice y que la academia francesa le cierre sus puertas?

Le importa menos que un comino y nosotros lo sentimos.

Recordamos que no hace mucho tiempo que blasonaba de muy católico, y muy...

Nosotros queremos menos palabras y más hechos.

Otra vez el Teatro Circo con sus funciones a tres perras chicas, y sus engendros irreligiosos é literarios en mengua de los sentimientos piadosos y cultura de este pueblo.

Pero ¿qué Alicante se halla huérfana de autoridades que velen por la moralidad y el público decoro?

La tolerancia llega ya a un límite inconcebible.

Las camareras, de quienes tanto se han ocupado nuestros colegas locales, *que pasen*.

Las no camareras, pero que sirven en otros centros... de recreo de la calle de Teatinos, *también que pasen*.

«El Monaguillo», y otras piezas inmorales que se dan en el Teatro Circo, por tres perras chicas, *así mismo, que pasen*.

Tanta tolerancia, repetimos, es incomprendible; la libertad libre que nos entró por el puente de Alcolea no debe ni puede llegar a tanto a menos que no se supriman del Código penal los artículos que garantizan con su sanción el respeto a la moral y buenas costumbres.

¿Dicen ustedes costumbres? objetarán los idem aludidos.

Que importa. Vengan doblones, que es lo primero, porque predicar en desierto, como hace EL ALICANTINO, es sermón perdido.

«El Graduador» nos ofrece las siguientes palabras, que utilizamos como cabo suelto:

«Ayer se dieron órdenes severas para que se vigile el juego.

Han sido precisas unas cuantas bofetadas, para que se persiga el juego en Alicante.

Además, los jugadores que ahora se estilan, se *retraen* todo lo que pueden; unos por cálculo y otros por ser hombres de bien.

Huelgan, pues, ciertas disposiciones y mandatos.

Por inútiles.»

Pues que se lleven al museo antropológico de Madrid.

Noticias locales y regionales

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta ciudad a nuestro muy querido amigo el sabio catedrático de la Escuela de Bellas Artes de Barcelona, D. Leopoldo Soler y Pérez, que, como todos los años, va a pasar en sus posesiones del pintoresco pueblo de Relleu, la temporada veraniega.

La estancia del Sr. Soler en Relleu durante la estación de los fuertes calores, no la pasa en la inacción, pues por medio de la fotografía artística nos da a conocer anualmente las bellezas más notables que encierra nuestra querida provincia, especialmente de la pintoresca región de la Marina, fotografías que van acompañadas de excelentes y eruditos artículos, escritos por su hermano el no menos sabio catedrático de la Universidad de Valencia, D. Eduardo Soler, artículos y fotografías que son muy ce-

lebrados, como los referentes a la sierra de Aitana y pueblos limítrofes que aparecieron en la «Ilustración Ibérica» del pasado año, que con tanta aceptación se publica en Barcelona.

Se ha encargado de la dirección de la orquesta de esta Capital el reputado maestro y compositor D. Francisco Javier Blasco.

Mañana cantará solemne misa en la capilla del Santísimo Cristo de la Paz, del pueblo de San Juan, el Pbro. D. Isidro Lledó Gozalbez, elevado recientemente al sagrado presbiterado por el Rvdo. Obispo de Plasencia.

El nuevo sacerdote es hijo de San Juan, y sobrino del Dr. D. Teodoro Gozalbez, Canónigo Provisor y Vicario general de aquel obispado, muy estimado por sus relevantes cualidades personales.

A la citada ceremonia religiosa han sido invitadas muchas distinguidas personas de esta ciudad.

En el pintoresco pueblo de San Juan, enclavado en el centro de nuestra hermosa huerta, se ha renovado con extraordinaria magnificencia la antigua fiesta a su santo patrono San Juan Bautista, debido a la iniciativa del Sr. Cura párroco de aquella Villa, auxiliado eficazmente por el Alcalde de la misma, el ferviente católico D. José Gozalbez Gadea.

Anteanoche hubo alborada; anoche volteo general de campanas, solemnes víspéras y pasacalle por la música y dulzaina; y hoy se cantará solemne misa a gran orquesta, con sermón que predicará el Rvdo. Sr. Cura de aquella parroquia; por la tarde saldrá la procesión que recorrerá las calles de costumbre y por la noche habrá fuegos artificiales.

Felicitemos al pueblo de San Juan, por ver restituidas con el antiguo esplendor una de sus festividades predilectas.

Diferentes veces hemos llamado la atención sobre la mala calidad de los artículos de consumo que expenden ciertos establecimientos de esta capital, a pesar del Laboratorio Químico establecido en las Casas del Ayuntamiento.

Pero no todo deben ser censuras; existen establecimientos donde se venden artículos garantidos de toda mistificación; debemos citar entre éstos, las bodegas de Campo Alto, establecidas en la plaza de Isabel II, número 30, donde se venden a precios económicos, vino puro de excelentes condiciones para mesa y postres; champagne y licores, todo de legítima procedencia; la tienda de ultramarinos de la calle de San Fernando, llamada de la Sal, donde se expenden ricos quesos nacionales y extranjeros, chocolates y ultramarinos. Los choriceros, calle de la Princesa, que en embutidos no tienen rival.

El Vicario de la parroquial iglesia de San Francisco de la Ciudad de Alcoy, D. Nicolás Perez Gironés, se halla enfermo de tal gravedad, que los médicos desesperan salvarle.

Corazón, continúa el mes de Jesús con misa a las siete de la mañana y a las cinco de la tarde los Ejercicios con manifiesto, finalizando con los gozos cantados por las religiosas.

En San Roque.—Último día de Novenario que las Siervas de Jesús dedican a su patrono el Sagrado Corazón con misa solemne con orquesta a las diez de la mañana que oficiará el M. I. Sr. Abad y a las cinco de la tarde, los Ejercicios con la estación mayor, cinco Visitas al Santísimo Sacramento y Trisagio cantado, al que seguirá el sermón a cargo de D. Luis Simó, solemnisima Reserva con la Letanía Crédidi bendición y gozos cantados.

En las Hermandades de los Pobres.—(Barrio de Benalúa) a las siete de la mañana habrá misa y por la tarde a las cinco prosigue el mes del Sagrado Corazón de Jesús.

En las demás iglesias los de costumbres.

guir a esa águila como el ave de la zarza, aleteando fatigosa y cuando llegue el momento en que no pueda subir más deciros: de aquí a él, aún media un abismo.

No soy yo el llamado a describir la vida del *Príncipe de los Teólogos*, como le llama Gregorio XVI, ni siquiera a grandes rasgos y de una manera sinóptica. Más que la biografía de Santo Tomás, otro objeto llama mi atención y otra es la idea que voy a proponeros, la que por considerar de general interés elijo para que constituya la tesis de mi desaliñado trabajo. Tal es la necesidad que el hombre tiene de adquirir la ciencia, cuyo pensamiento presento en forma de proposición de esta manera: «El hombre que no procura instruirse desempeña un papel ridículo y desairado en la actual sociedad.»

Yo bien sé, respetable Presidencia, que le están prefijados los momentos al discurso que inaugura este solemne acto, manifestación pública de la vida científica de este Colegio, a la manera que el movimiento lo es de la vida, que disfruta el cuerpo.

vastísima extensión tiene el asunto que he indicado, no lo ignoro; sin embargo, no seré yo quien trate de hollar las leyes que tanto la Retórica como la Oratoria tienen establecidas para estos casos, nó; procurará ser lo más breve posible, a fin de dar cabida en esta honrosa tribuna a las eminencias literarias, que me seguirán en el uso de la palabra.

Perdonad, señores, al más incompetente de los miembros de ese ilustre Claustro, la inmodestia de haber aceptado la inmerecida honra de ser el primero en dirigiros la palabra; y perdonad también la culpa que por esto pueda alcanzar a las personas que me han confiado esta tarea tan desproporcionada a mis méritos como a mis fuerzas.

Yo no podré desarrollar el pensamiento como merece; ni siquiera me será dable constituirme en sacerdote del saber y, empleando la frase de un sabio moderno, elevar en mis manos la hostia purísima de la ciencia, que ahuyenta las espesas nubes del error y las más ténues vacilaciones de la duda; a la manera que al despertarse Fe-

A Dios pedimos que conserve esa vida cuya salvación desconfia la ciencia, y nos alegraríamos infinito de que mejorase el estado de salud de tan virtuoso sacerdote.

Cronistas imparciales copiamos lo siguiente de «El Liberal», por referirse á un hecho de localidad, dejando á nuestro colega íntegro el honor de la protesta; dice así:

«Anteanoche á las altas horas, aprovechando la obscuridad y el misterio que requieren las malas obras, tuvo digno remate, con un repugnante atentado de lesa naturaleza y de impiedad, la inicua obra de destrucción y aniquilamiento, con tanta hazaña realizada con lo que fueron hermosos y poéticos jardines de la Esplanada.

Tres magníficos pinos de treinta años que se habian salvado de la devastación, cayeron en esa noche, bárbaramente des trozados bajo el hacha de los dependientes del Ayuntamiento, realizando así una de las mayores atrocidades que se registran en los anales municipales, sin que á nuestros despiadados ediles les moviera á piedad tamaña heregía.

Si este hecho hubiera tenido lugar en Benisicar ó Mazuza, hubiéramos leído en los periódicos largos comentarios diciendo que eran cosas propias de los rifeños y hubieran tenido su lógica explicación, pero realizado aquí en una capital de provincia perteneciente á una nación culta y civilizada, no tiene explicación alguna.

Nuestros ediles se han acreditado ante la opinión, esta los juzga ya como merecen.

Hemos de hacer, sin embargo, una salvedad y es que el vecindario todo de esta ciudad, condena duramente el atentado y protesta de que sean representantes suyos los que lo han realizado.»

Con atento B. L. M. hemos recibido el catálogo de la Exposición de Bellas Artes organizada por la Sociedad Económica de amigos del País de esta Ciudad.

El catálogo lujosamente editado en la tipografía de D. Antonio Reus, se halla á la venta al ínfimo precio de dos reales, en los salones de dicha Exposición, y es guía indispensable para todos los que la visiten, pues además de concisas noticias sobre los objetos expuestos se consignan datos biográficos importantes sobre los expositores.

En el convento de religiosas dominicas del Santo Rosario, levantado en Jumilla, á expensas del Pbro. D. Joaquin Abellan ha tomado el hábito de religiosa, la Srta. D.^a Agueda Fernandez Lozano.

Se están haciendo activas gestiones para la fundación en esta ciudad de un colegio de segunda enseñanza cuyo profesorado estará formado exclusivamente de sacerdotes y á cuyo frente figurará, según parece, el Director de uno de los colegios que existen en la actualidad.

Celebraremos que puedan salvarse las dificultades con que al parecer tropieza actualmente dicho proyecto.

Noticia alarmante de Murcia:

«De la visita hecha por el ingeniero agrónomo Sr. Sanjuan á los partidos de la Aljora y el Albuñón, resulta, según un colega, que la plaga que ataca á aquellos viñedos es la filoxera, y que esta se extiende á centenares de hectáreas. La plaga data en aquellos parajes desde hace cinco ó seis años, á juzgar por el estado actual de los viñedos.»

Los exportadores de vino de esta provincia, han intentado un ensayo de expedición á las repúblicas de subamérica.

En la madrugada de ayer salió de este puerto con rumbo á Río Janeiro, el vapor francés «Vercingetorix», con 1.393 barriles de dicho líquido, y parece que se espera otro que ha de recibir carga para el expresado punto.

Celebraremos mucho que el éxito sea completo y que los cosecheros y exportadores encuentren en aquella apartada región el equilibrio de consumo que tanta falta hace.

El jurado calificador de las obras presentadas en la Exposición de Bellas Artes, que, como saben nuestros lectores, lo componen los Sres. D. Lorenzo Casanova, D. Rafael Alberola, D. Antonio Puigcerver, D. José Guardiola, don Francisco Bushell, D. José Antonio Chámpuli y D. Manuel Garcia Arregui, se halla aquilantando, con mucha actividad, el

mérito de las obras presentadas á concurso, á fin de proceder con gran rectitud, imparcialidad y justicia en el otorgamiento de las recompensas.

D. José Gadea Pró, Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

Hace saber: Que el día 29 del actual, á las diez de su mañana, tendrá efecto en el salon de sesiones de estas Casas Consistoriales la elección de la Junta Directiva de la Asociación local de productores de vino de este término municipal, conforme á lo prevenido en el artículo 11, 12 del reglamento para la percepción del citado impuesto.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados en dicha elección.

Alicante 23 Junio 1894.—El Alcalde, José Gadea.

Hemos tenido ocasión de examinar la notable colección de fotografías que el entendido artista Sr. Cantos ha expuesto en uno de los comercios de la calle Mayor y en el primer salón de la Exposición de Bellas Artes referentes á la misma.

El Sr. Cantos nos ha demostrado una vez más sus no escasos conocimientos no sólo como pintor de excelentes condiciones artísticas, que se revelan en los dos cuadros que en ella figuran, sino también como hábil fotógrafo en las indicadas fotografías, pues ha sabido vencer de un modo elogiado las dificultades que presentan los nada favorables reflejos que proporcionan la luz natural y la artificial en toda habitación no dispuesta para el caso.

Felicitemos por lo tanto al Sr. Cantos por su triunfo y recomendamos al público sus fotografías.

Están de venta á precios económicos en el establecimiento del Sr. Cantos, Paseo de Méndez Núñez, 9; Comercio del Sr. Belda, en la calle Mayor y en la misma Exposición.

Después de haber estado unos días entre nosotros, procedente de las Islas Baleares, salió anteanoche en el mixto con objeto de incorporarse á la comandancia de Estepona, donde ha sido destinado por ascenso, el inteligente y honrado cabo de carabineros D. José Gras Blasco, saliendo á despedirle á la estación los numerosos amigos con que cuenta en esta capital, entre los que recordamos al no menos inteligente y honrado cabo de carabineros de nuestro muelle D. Miguel Guerra Jerez y su distinguida señora.

Deseamos á nuestro amigo Sr. Gras un feliz viaje y una corta estancia en Estepona, donde fundamentalmente esperamos ha de merecer la confianza de sus jefes, como la ha merecido en Palma de Mallorca.

Noticias generales

Si aquí en Europa se usara por los gobiernos el mismo procedimiento que en China, no se registrarían las huelgas tan á menudo.

Allá en Pekin se les ocurrió á los albañiles la desdichada idea de declararse en huelga. Nunca lo hubieran hecho. La justicia se encargó de arreglar el asunto; los detuvo á todos, y á unos los condenó á muerte y á otros los desterró á regiones en donde la fiebre reina perpetuamente.

No hay para qué manifestar que la huelga ha terminado, y allí no se atreve nadie á secundar á los albañiles en su actitud de protesta.

Los viejos católicos de Alemania han perdido el último baluarte que les quedaba en el gran Ducado de Baben.

El día 7 del actual ha sido entregada oficialmente á los católicos la iglesia de la Universidad de Friburgo que los viejos católicos ocupaban desde que Bismark inventó y fomentó aquella secta.

Todos los católicos de Alemania se felicitan de estos resultados.

A primeros del mes próximo comenzarán las obras para levantar el cimborio de la Catedral de Barcelona, no principiándose antes por tener que celebrarse las Cuarenta horas el día primero del citado mes. En dicho cimborio figurará la imagen de la Inmaculada Concepción, patrona de aquella capital y de la Seo barcelonesa. Adornarán la expresada construcción grandes ventanas con vidrieras, imitando las que se ven en el ábside. Terminará el cimborio con la histórica cruz del Monte Tábor.

En un templo protestante de Strasburgo se había permitido un pastor pronunciar un discurso violentísimo contra los Jesuitas. Instruido del proceso, contestó el pastor que una cosa eran éstos y otra la Iglesia católica; más el tribunal no admitió semejante descargo y conde-

no á prisión al pastor, dándose de esta suerte una satisfacción generalmen exigida en la católica Alsacia.

Se ha suicidado un gran perseguidor de los católicos en Alemania, protestante y masón, y que en el primer concepto parecía un sucesor de Lutero, Schild, burgomaestre de Wittenberg, que trataba sin consideración alguna de aumen, tar sus rentas á costa del Municipio, á pesar de cobrar un sueldo de diez mil francos. Lo que se habla reunido para erigir un monumento á Bugenhagen no salió de los bolsillos de Schild. Su odio al Catolicismo le servía de salvoconducto, y á pesar de conocerse sus proezas, nadie le molestaba. Al fin se entabló proceso contra él, y ya en la cárcel ha puesto fin á su existencia, causando este suceso gran impresión entre los protestantes alemanes.

AVISO

A voluntad de su dueño se vende un magnífico huerto, situado en la partida de Ogegia, término de esta ciudad, lindante con herederos de D. Victorio Die y los de D. José Carratalá y Bñanes.

La situación de esta finca es de las más pintorescas de la Huerta: tiene algarbe, capaz de 10.000 cántaros de agua, casa para el dueño y otra para el labrador, árboles frutales, almendros, algarrobos y viña, siendo la extensión de la finca cinco tahallas.

Darán razón, en la imprenta de este diario, plaza del Progreso, 5.

ESTÓMAGO Para curar sus ma, les tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan, producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

BODEGAS DE CAMPO-ALTO

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE VINOS DE DICHA PROCEDENCIA

PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 50

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios: POR CANTAROS 11 y 1/2 litros VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corriente 4/50 id. id.

EMBOTELLADOS. Campo Alto, extra, 0'60 pesetas botella. Id. id. flor, 0'55 id. id. Id. id. superior, 0'45 id. id. Id. id. (rancio) 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de **Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres** y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial **JEREZ QUINADO para enfermos**, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta y veinticinco, cuando la botella sea de las especiales para vino blanco.

Se sirve á domicilio.

Teléfono núm 17.

COLEGIO LUCCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA ALICANTE

En vista de los excelentes resultados que este centro viene dando, comprendiendo la necesidad imperiosa que siga desempeñando su misión, su ilustrado Director ha acordado abrir, durante el presente verano, una clase especial de repaso para todas las asignaturas del Bachillerato y carreras especiales.

Los que desean aprovecharse de ella, podrán acudir al Sr. Director, D. Cosme Javaloyes, Presbítero.

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS (PEGO.)

Trece profesores, todos con títulos académicos, dan en este establecimiento la 2.^a enseñanza; Náutica, Profesorado primario, Contabilidad Mercantil y Teneduría de libros, Ca-

reras especiales, Gimnasia, Equitación, Dibujo, Solfeo y Música.

Honorarios: manutención, 1'25 pesetas diariamente.—Enseñanza, 125 pesetas curso, por grupo de asignaturas.—De adorno, 2'50 pesetas mensuales.—Equitación, 15 pesetas mensuales.

Informes, á D. Jaime Orts, Pbro.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.^a, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

COLEGIO DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UN^a peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos.—Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Panecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó fritoy postre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 23 (6'13 t.)

Signe en el Congreso el debate sobre abusos cometidos en el Ministerio de Marina.

Son objeto de comentarios las revelaciones hechas por los oradores de la oposición.

Se espera con impaciencia las anunciadas interpelaciones sobre juegos prohibidos.

Madrid 23 (6'37 t.)

Apesar de los actos de rigor llevados á cabo por orden del nuevo sultán, se nota en la región de Sur, interior de Marruecos, gran efervescencia entre las kábilas.

El sultán ha dado orden para que se entregue parte del primer plazo de indemnización.

Madrid 23 (7'15 t.)

Los individuos que componen la Comisión que ha de dictaminar sobre el libre cultivo del tabaco, se reunirá mañana.

Prevalece entre ellos un criterio contrario al libre cultivo, y en este sentido se redactará el informe.

Madrid 23 (8'10 t.)

En centros bien informados de Roma, se da como seguro que la nueva enciclopedia se publicará en los primeros días de la presente semana.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO

SECCION DE ANUNCIOS.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Doctor en las dos facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sirena Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidáse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza. PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios; pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Memorandos.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

JARABE DE HIPOFOSFITOS VALLES

Es recetado por los médicos más eminentes para reforzar á los débiles, acelerar las convalecencias de todas las enfermedades y como el mejor reconstituyente para ancianos, mujeres y niños. De venta en las principales farmacias de España.

DEPÓSITO: CARDERS, 3, BARCELONA.—J. URIACH Y C.ª, agentes

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante y perfumador. Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALECENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Auto Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. VAPORES DE LA COMPANIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.800.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortegal, de 2.800.—Cabo San Antonio, de 2.800.—Cabo Trafalgar, de 2.800.—Cabo P. de 2.800.—Cabo Greus, de 2.800.—Cabo Gaia, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car. de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 800.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, María Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Comisaria: Barón de Huelva, Calatrava 12.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

MADRID: PRÍNCIPE, 15. 2.º

Se constituirá tan luego se suscriban las primeras 500 acciones de 500 pesetas cada una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas que pueden hacerse efectivos enviando sellos, libranzas ó giros cuyo valor realizado sea el indicado.

Se emitirán nuevas series de acciones á medida que se desarrolle el sistema de urbanización que consiste hoy en adquirir terrenos destinados á la labranza á razón de 1500 ó 2000 reales f. neta, para darles más valor trazando en ellos una ancha calle, suministrando agua, teléfono, tranvía y otros servicios en virtud de los cuales puedan venderse divititos en lotes y pagatos á plazos con crecidísima ganancia.

Para detalles y consultas dirigirse al Director de la Compañía, con sellos para la contestación.

El folleto explicativo se remite á Provincias contra envío en sellos ó libranzas de su importe de dos pesetas, al Director D. Arturo Soria.

Al suscribirse no se hace desembolso alguno. El pago del primer dividendo se hará al reunirse la primera Junta General.

Los suscriptores de provincias pueden hacerse representar por quien tengan por conveniente ó por carta.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

PARA CORTAR Y REMITIR AL DIRECTOR

D.
domiciliado en
se suscribe por acciones de la Compañía Madrileña de Urbanización de 500 pesetas una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas.

Fecha y firma.

APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLON

Márguico cromo en colores de gran tamaño. Se vende á 3 pesetas, en la Administración de este diario, Mayor, 63.

LA SANGRE

DEPAUPERADA

es por muchos conceptos una DEBILIDAD HEREDITARIA que conduce á la

ESCRÓFULA ANEMIA

Tisis y otras enfermedades.

LA EMULSION DE SCOTT

de Aceite de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de Cal y Sosa.

ENRIQUECE LA SANGRE

y domina así la Debilidad Hereditaria.

La Emulsión de Scott es el más célebre medicamento creador de

CARNES SANAS Y FUERZAS.



CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la Emulsión de Scott legítima llevan en la cubierta la etiqueta que representa á un hombre con un bacalao á cuestas. Preparada por SCOTT y BOWNE, Nueva York. De venta en todas las farmacias y droguerías. Parches Porosos Excelsior, para reuma y dolores.

NO MAS CANAS TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para tener los Cabellos y la Barba en todos colores, (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), SIN DESENGRASAR antes de su aplicación. — Se garantizan los efectos.

CASA BESNOS, perfumista, 102, rue Alcholleu, Paris. En todas Farmacias, Parfumerías y Bacarías de España.